
Technické parametry vozů pro petřínskou lanovku 

 

Nové vozy petřínské lanovky budou 12,3 metrů dlouhé a 2,45 metru široké, jejich rozchod 

bude 1435 mm. Budou mít 19 míst k sezení a kapacitu pro až 100 stojících cestujících. 

Přesné číslo obsaditelnosti vyplyne z výrobní dokumentace a celkové finální hmotnosti 

vozidla. Nižší finální hmotnost vozidla umožní jeho vyšší využitelnost. Výrobce dává na 

vozidla záruční dobu 72 měsíců, tj. šest let. 

Skříň vozidel bude rozdělena na čtyři oddíly pro cestující, které budou od sebe odděleny, tj. 

nebudou průchozí. Jednotlivé oddíly budou přístupné z obou stran vozů, budou mít 

odstupňovanou podlahu, přičemž odstupňování bude odpovídat průměrnému sklonu trati. V 

každém oddílu budou sedadla, madla, vodorovné i svislé tyče pro držení. Oddíly budou 

uzavírat dvoukřídlé prosklené posuvné dveře, ovládané centrálně pro každou stranu zvlášť 

ze stanoviště obsluhy. Vozy budou na čele vybaveny průmyslovými kamerami, které budou 

snímat prostor přímo před vozem. Signál z kamer se bude přenášet na zobrazovací zařízení 

na stanovišti obsluhy, jakož i do velínu lanovky. 

Vozidla petřínské lanovky jsou navržena jako samonosná dvounápravová konstrukce nesena 

čtyřmi pojezdovými koly po kolejnicích. Průměr kol je 550 mm a jsou jednotlivě uložena 

pomocí úhelníků a odpružena bezúdržbovými dutými pryžovými pružinami. Na jedné straně 

jsou plochá, na druhé mají dvojitou přírubu, která bude nést odpruženou hydraulickou 

kolejnicovou brzdu bez nutnosti použití dalších podpěr či nosných válečků. Využití 

kolejnicové brzdy umožní odstranit brzdová lana, která využívá stávající technologie 

petřínské lanovky. To v konečném důsledku zjednoduší také geometrii výhybky, nově budou 

zapotřebí pouze dvě křížení místo současných čtyř.  

Tažné lano bude k vozidlu připevněno pomocí lanového bubnu, který umožňuje snadné a 

rychlé zkrácení lana. Konstrukce podvozku umožní přístup ke všem důležitým komponentům 

přes poklopy v podlaze. Výměnu kola tak bude možné provést jednoduše ve stanici bez 

zvedacího zařízení.  

Petřínská lanovka v neposlední řadě dostane také zcela nový řídící systém, který bude 

zajišťovat, že řízení pohonu, řízení vozů, dálkové ovládaní a další části budou vzájemně 

kompatibilní, certifikovány a homologovány jako jeden celek. Bude vybavena dálkovým 

monitorovacím a komunikačním systémem vedeném podél koleje u paty kolejnice. 

 

 


